

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.397

Segovia—Miércoles 2 de Junio de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

LA LUCHA EN EL FRENTE DE LA SIERRA

Los tres últimos días han dejado los rojos ante nuestras posiciones más de un millar de muertos

Cuantos sectores atacó el enemigo fué rechazado. Los bolcheviques no sólo no han avanzado un solo paso, sino que en algún sector, en el de Revenga por ejemplo, han perdido terreno

Robledo de Chavela intentaron otro ataque, que fué fácilmente rechazado

Ver finalizamos la impresión acerca de la jornada de la sierra anunciando que el resultado de la batalla sería satisfactorio para las fuerzas nacionales que se batían brillantemente con los grandes contingentes de los rojos sobre nuestras posiciones, figurando entre aquéllas brigadas internacionales. La impresión se ha confirmado plenamente. El enemigo, no sólo no ha avanzado un solo paso en ningún sector, sino que está perdiendo terreno, especialmente en el de Revenga, donde nuestras fuerzas, después de repeler los ataques rojos, contraatacaron violentamente, rebasando la posición de Cabeza Grande.

Los detalles de la jornada de ayer fueron duros. El enemigo sufrió un duro castigo sufrido estos días por el enemigo, no parece bastante para vencerle de la inutilidad de sus estrategias, ya que persiste en su propósito de romper las líneas nacionales del Alto del León y de La Granja. La mayor que el tesón de los rojos de nuestros soldados en impedir los planes del enemigo se cumplieron, y así, no sólo han deshecho los rojos sino que han causado a los bolcheviques durísimo quebranto. Se calculan en mil los muertos rojos en los sectores durante los tres días de ataque, y a los cinco tanques que fueron hay que añadir un par de

aeroplanos y dos piezas de artillería de las que en el día de hoy se han apoderado nuestras fuerzas. Al amanecer, los marxistas se lanzaron al ataque contra las posiciones del sector de La Granja, utilizando numerosas fuerzas de las brigadas internacionales, pero esta vez pudo notarse en ellas menos bríos que en días anteriores ni utilizaron tanques.

La aviación roja actuó desde muy temprano, interviniendo menos aparatos que estos últimos días. Nuestros soldados vieron bien pronto a la aviación nacional acudir a oponerse a la acción de aquéllos. La infantería nacional dejó aproximarse a las fuerzas atacantes, y cuando éstos lo hicieron, comenzó el contraataque, haciendo retroceder a las fuerzas internacionales.

Hoy, como ayer, los rojos han dejado numerosos cadáveres ante nuestras alambradas. Ha de tenerse en cuenta que las dificultades de evacuación de heridos en el campo marxista ha sido causa del fallecimiento de bastantes heridos. A este propósito debemos consignar, aunque con las consiguientes reservas si quiera la noticia haya sido facilitada por persona seria, que en las filas enemigas figura un individuo cuya misión es rematar a los milicianos heridos de gravedad. Hoy también han atacado por el sector de Robledo de Chavela. Hacia

las cuatro de la madrugada contingentes de milicianos españoles, reforzados con otros internacionales, salieron de sus posiciones y atacaron las nuestras del cerro de San Benito y de Las Casillas. La preparación artillera fué poco eficaz porque los cañones rojos tenían que disparar por encima de dicho cerro.

Como en los demás sectores, los nacionales dejaron que el enemigo se acercara para contraatacar con más eficacia. Los rojos fueron rechazados, dejando ante nuestras líneas siete muertos. Por nuestra parte no hubo que lamentar más que cuatro heridos. También capturaron nuestros soldados a siete milicianos, uno de ellos ruso.

Nuestras posiciones constituyen en este sector un verdadero laberinto. Por esta causa, cuando los rojos se lanzaron al ataque contra la posición de Las Casillas, se vieron sorprendidos por el fuego por los dos flancos, viéndose obligados a retroceder.

El jueves se casará el duque de Windsor

París, 2.—Mañana, jueves, a las once y treinta minutos, contraerá matrimonio en el castillo de Condé el ex príncipe de Gales.

Solamente cinco periodistas extranjeros asistirán a la ceremonia.

INFORMACIONES DIVERSAS DE LOS FRENES

En Vizcaya el mal tiempo hace imposible la continuación de las operaciones

Los incendios en los barrios de Madrid y lo ocurrido con otro provocado por los marxistas en el sector de la Casa de Campo

Operaciones según el general Queipo
Llano, 1 (11 n.).—El general Queipo de Llano ha dado cuenta en su informe de esta noche de las operaciones del día. Dijo: El mal tiempo continúa el mal tiempo. Lluvia y niebla, por lo que nuestro ejército no ha podido avanzar en ningún sector, sin embargo, no es peligroso. En la Peña de Lemona, por ejemplo, los rojos desataron su ataque. Los prisioneros capturados han dicho que tienen que huir porque les amenazan con fusiles si no toman aquel monte. Sin embargo, se pasan muchos milicianos a nuestras filas. Al ser rechazado el ataque, dejaron los rojos una gran cantidad considerable de muertos en las trincheras. Cuarenta y tantos milicianos rojos oficiales que se han pasado a nuestras filas han manifestado que están extrañados de que no se haya acordado. Nunca es tarde si la victoria es buena, y hay que esperar muy pronto se pase ese batallón a pasen todos aquellos que no sientan ideas marxistas, los cuales se acogidos como hermanos, siempre que no estén manchados de crímenes.

dujo un suceso curioso. Yendo el aire hacia las posiciones nuestras de la loma de Garabitas, los rojos prendieron fuego al bosque, pensando en que al llegar el incendio a nuestras trincheras se replegarían nuestras tropas. Pero la Providencia está a nuestro lado, e hizo que en el momento de tomar incremento el fuego, variase el aire por completo llevando el fuego hacia las trincheras enemigas que tuvieron que abandonar los bolcheviques, ocupándolas nuestros soldados. Es un caso verdaderamente curioso.

Los rojos hablan también del mal tiempo en Vizcaya

La emisora de la comarca de Asturias

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

EL GENERAL VARELA, EN SEGOVIA

Se encuentra en Segovia el laureado general Varela. Ayer fué cumplimentado por el gobernador civil de la provincia, señor Pérez Mirete, celebrando ambas autoridades una detenida entrevista que se desarrolló en términos cordiales, demostrando el heroico general un gran cariño por nuestra provincia. Acompañaba al general Varela el gobernador militar, señor Beltrán de Lis.

Igualmente ayer por la tarde, en nombre de la ciudad, visitó al general Varela el alcalde de Segovia, señor Reguera, acompañado del concejal señor Martín y Gómez, teniendo el citado general frases de elogio para el patriotismo de Segovia.

El general Varela, a su paso por la ciudad, fué reconocido por el público, quien le hizo objeto de entusiastas manifestaciones de simpatía.

Visitas

El gobernador civil recibió esta mañana las siguientes visitas: Señor párroco de Aragonés; don Ignacio Honorio, de Martín Muñoz de las Posadas; señor Cáceres; Comisión de Cabañas de Polendos; concejal de Navas de Oro; don Valeriano del Olmo, de Dehesa Mayor; don Pantaleón Gil, de La Higuera; secretario de Espirido; doña Verónica Grande, viuda de Latre.

Lea usted EL ADELANTADO

Nuestros soldados los repelieron con ráfagas de ametralladoras, y recogieron diecisiete cadáveres que el enemigo dejó entre las alambradas. El castigo ha debido ser duro, pues en el resto del día no se ha oído un solo tiro. La densa niebla ha impedido reconocer el campo del combate y, por tanto, el resultado de nuestro fuego. Un hecho curioso es que después de este ataque se han presentado cuarenta y un milicianos con armamento y un oficial. Cuentan que, si encontrasen facilidades, la mayoría de los milicianos se pasarían a nuestras filas.

El mal tiempo reinante me ha permitido trasladarme en avión al frente del Guadarrama. Cuando llego a La Granja, aquellos jardines, otras veces tranquilos, están alterados por el movimiento de fuerzas. De pronto, oigo una voz que me llama. Es un camillero moro que pide un médico para asistir a otro moro herido. Este me cuenta que fué en Cabeza Grande, donde había muchos rojos, a los que nuestras fuerzas causaron cuatrocientos muertos.

FRENTE DE MADRID

Ofensiva general roja

Frente de Madrid, 1 (9 n.).—El enemigo ha atacado en todos los frentes. En unos con mayor intensidad que en otros. Hace algunos días anunció la posibilidad de este ataque que hoy estamos presenciando. Ha llegado, al fin, comprendiendo trozos de tierra invulnerados desde hace mucho tiempo.

En la sierra, donde se forjaron los primeros héroes, ha existido siempre el elevado espíritu de nuestras tropas que han resistido a pie firme, durante el invierno, las durezas del clima. Por ello la respuesta dada al enemigo en su acometida ha sido todo lo digna que pudiera esperarse. En Balsain, primer punto que sufrió la acometida roja, la resistencia de nuestros hombres fué realmente heroica.

Simultáneamente a la ofensiva en la sierra, han sufrido ataques la Ciudad Universitaria y el frente de Toledo. Comenzó la artillería enemiga con fuego preparatorio, siendo contestado por la nuestra. Fué un magnífico espectáculo el bombardeo de Madrid (línea de hierro) alumbrado por la luz de las bengalas. Los rojos no quisieron salir de sus trincheras viendo el desastre que les amenazaba.

En todo el día de hoy ha continuado el castigo a las posiciones enemigas. Se han observado movimientos en el Jarama que se han desviado ante la presencia de nuestros morteros. Las ametralladoras y los fusiles han comenzado su labor bien entrada la mañana.

En el frente de Toledo han intentado los comunistas otro ataque, pero ha sido rechazado en toda la línea.

Estamos ante una ofensiva general. Conociendo el espíritu de nuestros combatientes, podemos decir cada vez con más firmeza: «No pasarán».

En el sector del Guadarrama son rechazados los ataques del enemigo, que tuvo varios centenares de muertos

También lo fueron otros ataques marxistas en el Alto del León y Robledo de Chavela, que sufrieron más de quinientas bajas. Avión rojo derribado en Balsain

Salamanca, 1 (12 n.).—Boletín de Infomación, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 1 de Junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Cañoneo sin consecuencias.

Frente de Soria.—Sin novedad.

Frente de Vizcaya.—El mal tiempo reinante restó actividad a este frente, que sólo se caracterizó por un nuevo y estéril ataque enemigo a la posición de Peña Lemona, ocupada hace pocos días. Fué rechazado con gran número de bajas, habiéndose pasado a nuestras filas cincuenta y un milicianos con armamento, entre ellos dos oficiales.

Frentes de Santander, León y Asturias.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Frente de Madrid.—Se observa un gran incendio en el interior de Madrid, desconociéndose su causa.

Frente de Avila.—En el sector del Guadarrama se reanudó, en las primeras horas de la mañana, el combate suspendido en la noche de ayer. El enemigo se presentó con nuevos contingentes, siendo rechazados cuantos ataques intentó, causándole numerosas bajas, que se hacen ascender, por las noticias de los milicianos pasados a nuestras filas y gran cantidad de cadáveres abandonados en la huida, a varios centenares de muertos.

Otros ataques tuvieron lugar en el sector del Alto del León y en el de Robledo de Chavela, que fueron igualmente rechazados, causando al enemigo más de quinientas bajas. El número de soldados y milicianos pasados a nuestras filas en este frente pasa de cincuenta.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el sector de Balsain fué derribado un avión enemigo de los llamados «papagallos».

Salamanca, 1 de Junio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Aviso a los poseedores de pozos para agua

Se advierte a los propietarios de casas de esta capital que posean pozos de agua potable la obligación en que se encuentran de proporcionar a todo el que lo solicite un botijo o cántaro de dicha agua destinada a la bebida.

Dichos propietarios cuidarán también de evitar el abuso que pudiera existir por parte de quienes pretendan extraer de dichos pozos grandes cantidades, pues como antes se dice, no deberán permitir que se extraiga más de un cántaro o botijo por vecino.

Un ruego al vecindario

Se ruega encarecidamente a los vecinos de esta capital que tengan habitaciones disponibles con camas en sus respectivas casas, lo comuniquen a esta Alcaldía, por escrito, a la mayor brevedad, para poder ser utilizadas por los señores jefes y oficiales de las fuerzas militares que llegan a Segovia de tránsito para los frentes.

Este ruego es de suma necesidad se cumple con exactitud y urgentemente por carecerse en absoluto de hospedajes en los hoteles.

Entrega de botellas vacías

Los habitantes de esta capital que posean botellas vacías se servirán hacer entrega de ellas inmediatamente

en esta Alcaldía, perfectamente lavadas en su interior para que puedan ser utilizadas en necesidades de la campaña.

Subsidio pro Combatiente

Se pone en conocimiento de las personas que han solicitado la concesión de Subsidio pro Combatientes en el mes de Mayo próximo pasado, que el padrón de los que figuran aprobados en dicho mes por la Junta de mi presidencia, desde hoy se encuentra expuesto en el tablón de anuncios de estas Casas Consistoriales, para conocimiento y efecto de las personas a quienes afecta e interesa.

También se pone en conocimiento de todas las personas a quienes se tiene concedido el subsidio pueden pasarse por las oficinas del Negociado correspondiente, los días 4 y 5 del mes actual (viernes y sábado de la actual semana, de nueve a doce de la mañana, para proceder al cobro de las cantidades que a cada uno le correspondan cobrar, bien entendido que los que cobren sueldo o jornal por otra parte, que sea igual o superior al subsidio concedido, no percibirán éste.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados, por medio de este anuncio que se publica en EL ADELANTADO DE SEGOVIA y por medio de la Radio de la capital.

Segovia, 1.º de Junio de 1937.—El alcalde, presidente de la Junta municipal, A. REGUERA.

LA SITUACION INTERNACIONAL

CONTINUAN REALIZANDOSE ESFUERZOS PARA EVITAR QUE LA SITUACION LLEGUE A AGRAVARSE Parece que Portugal retira también sus navíos destinados a la fiscalización

El Subcomité de no intervención. La visita del ministro de la Guerra de Alemania a Roma

Londres, 1.—Se reunió el Subcomité de no intervención. Sébase que los delegados desean que se aplacen las reuniones el tiempo necesario para consultar con sus respectivos Gobiernos sobre la conducta a seguir.

En esta capital es objeto de comentarios la inminente visita del ministro de la Guerra de Alemania a Roma, el cual, anteriormente, celebró varias visitas en Londres con miembros del Gobierno británico.

Inglaterra y la decisión germano-italiana

Londres, 1.—A última hora de la tarde la impresión existente sobre la situación, era de que Inglaterra hace todo lo que está a su alcance para evitar que la decisión alemana e italiana de retirarse del Comité de no intervención sea definitiva.

Témese que la retirada se traduzca en un recrudescimiento del envío de material bélico a los rojos.

¿SE RETIRA TAMBIEN EL GOBIERNO DE PORTUGAL?

Londres.—Anoche, a última hora, se aseguraba que el Gobierno de Portugal, había ordenado la vuelta de los barcos que participan en las tareas de la fiscalización, lo que parece indicar que dicha nación seguirá la línea de conducta de Alemania e Italia en cuanto a retirarse del Comité de Londres.

Roma, 1.—Las medidas que Alemania puso en práctica como represalia contra el criminal bombardeo aéreo de los rojos contra el crucero «Deutschland» tiene la aprobación tácita del Gobierno italiano.

En los medios oficiales se considera legal el acto de represalia contra Almería, y el Gobierno italiano se solidariza con el de Berlín.

El Gobierno de Alemania estuvo informando punto por punto, y minuto por minuto, al Gabinete de Roma, de la decisión que se proponía adoptar y adoptó.

Los embajadores en contacto con sus Gobiernos

Londres, 1.—Los embajadores de Alemania, Italia y Francia, fueron recibidos ayer por Mr. Eden, celebrándose varias conversaciones. Los embajadores citados están en contacto permanente con sus Gobiernos respectivos.

Ha terminado la acción represiva

Berlin, 1.—Se declara oficialmente terminada la acción represiva por el ataque al crucero «Deutschland».

Se dejan las restantes iniciativas a tomar por dicha agresión, a la resolución del Comité de no intervención de Londres.

Roma, 1.—El tono general de la Prensa es el de confianza en que el Gobierno italiano mantendrá, como lo viene haciendo, el prestigio de Italia.

«Stampa» dice que Roma no se contentará con la protesta verbal ante el Comité de Londres por el crimi-

Recuperación de botellas vacías de Oxígeno, Acetileno y Aire

Aviso a los consumidores

Autorizados por el señor coronel jefe de Industrias de los Ejércitos del Norte, reclamamos a todos los consumidores de Oxígeno, Acetileno y Aire, que tengan botellas vacías procedentes de las fábricas de Valladolid o Madrid, para que sean remitidas a Valladolid y poder así atender a las necesidades de la zona liberada.

Los envíos se harán a Valladolid y los documentos respectivos de envío se remitirán a las direcciones siguientes:

Autógena Martínez, S. A. Carretera de Madrid, Valladolid.
Sociedad Castellana de Oxígeno, Apartado número 133, Valladolid.
De la retención indebida de estos envases se dará cuenta a la referida autoridad.

La Prensa de París

París, 1.—La Prensa parisina, exceptuando la marxista, guarda una justa actitud en lugar de hacer el juego a los rojos.

«L'Echo» pregunta: «¿Se permitirá al Gobierno de Valencia arrastrar a Europa a una catástrofe en la que puede zozobrar?»

No se puede justificar la agresión de los navíos rojos

Londres, 1.—El corresponsal de «Le Journal» trasmite a su periódico que en los círculos políticos de la capital inglesa se entiende que no se puede justificar la agresión de los aviones rojos aunque estuviera el «Deutschland» en aguas españolas, porque todo barco puede apropiarse donde sea preciso cuando sus necesidades se lo exijan.

Justifican la actitud del Reich

Berlín, 1.—La Prensa del Japón, de Polonia, de Hungría, de Portugal, de Austria y de otros países justifican la actitud represiva de Berlín en el caso del ataque aéreo a los germanos.

Protesta del Gobierno inglés ante el de Valencia

Londres, 1.—En los círculos diplomáticos se informa que todos los esfuerzos ingleses están encaminados a conseguir:

Evitar a todo trance el empeoramiento de la situación, con un rápido llamamiento a los Gobiernos de Europa para una cooperación conjunta en este sentido.

Buscar un sistema que garantice las futuras labores de la Comisión del

Pacto y que dé satisfacción a Alemania e Italia y a las necesidades de Inglaterra y Francia.

Que mientras se siguen estas negociaciones, se asegure la sustitución de las flotas alemana e italiana, que acaban de retirarse de ejercer la vigilancia, mediante un medio adecuado.

Se tiende a prevenir incidentes a toda hora al principio de no intervención, que pudiera derivar en nuevos choques.

También se informa en los círculos diplomáticos que el representante de Londres en Valencia ha recibido instrucciones de su Gobierno para protestar ante el Gobierno rojo por el bombardeo de barcos ingleses en Palma de Mallorca que puso en peligro a uno de éstos.

Los muertos del «Deutschland» se elevan a veinticinco

Berlín, 1.—Ayer falleció otro de los heridos a bordo del crucero «Deutschland». El número de muertos se eleva ya a veinticinco.

Nueva entrevista de Ribbentrop con Eden

Londres, 2.—El embajador de Alemania, von Ribbentrop, volvió a entrevistarse ayer con Mr. Eden. Se guarda la más absoluta reserva acerca del resultado de la entrevista.

León Blum no hace declaraciones

París, 1.—El jefe del Gobierno francés ha celebrado varias entrevistas con vistas a la solución del grave incidente provocado por los aviones rojos. Blum no ha querido hacer manifestación alguna a los periodistas cuando éstos le interrogaron al término de aquellas entrevistas.

Un diario de la mañana afirma que Delbos está identificado con el parecer de Eden sobre el incidente, se halla en contacto con él para encontrar una solución rápida.

Gestiones extraoficiales cerca del Gobierno francés

París, 1.—Se habla de que se han reunido diversas personalidades políticas para tratar de hacer gestiones de carácter extraoficiales al objeto de recomendar calma y serenidad. Se quiere pedir al Gobierno, que prescinde de todo espíritu de partido y proceda con miras al interés general de Europa.

Ciano conferencia con el embajador alemán

Roma, 1.—El conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros, ha celebrado una larga entrevista con el embajador de Alemania en Roma. La entrevista tuvo lugar en el palacio Tívoli. Cambiaron impresiones sobre el suceso del «Deutschland» y la situación de España.

Próxima firma de un acuerdo italo-japonés

Roma, 1.—En unas declaraciones hechas por el embajador del Japón al «Corriere della Sera», ha dicho que en breve se firmará un acuerdo oficial entre los Gobiernos de Roma y de Tokio, cuya coincidencia se manifestó claramente cuando el asunto de Abisinia y en la cuestión de Manchuria. Ha contribuido a esta comunidad de ideas la exquisita sensibilidad del «duce» por los problemas de Oriente que afectan al Japón.

Refiriéndose a Francia, expresó el embajador su creencia de que vendrá un día en que los dos países latinos, Francia e Italia, se encontrarán.

El eje Roma-Berlín

Berlín, 1.—En los centros oficiales ha causado gran satisfacción la unidad de pareceres de las naciones alemana e italiana en el conflicto español y, en especial, en el caso del acto de represalia de la flota alemana contra el puerto de Almería.

Tanto uno como otro Gobierno se felicitan por lo bien que ha funcionado el eje Roma-Berlín.

Confianza en París

París, 1.—La Prensa dice que en los medios oficiales se tiene la confianza de una vez se les de una satisfacción por los incidentes ocurridos, Alemania e Italia volverán al Comité.

No fueron sólo los asturianos quienes consumaron estos actos de barbarie. Fueron también los «gudaris» separatistas, tan salvajes como los bolcheviques. Los edificios no destruidos han sido saqueados y de ellos han desaparecido ropas, enseres y objetos de valor. Todo se lo llevaron a Bilbao. Un vecino de Amorebieta me ha dicho que todo su vestuario le constituirían tres trajes y algunas ropas interiores, y no posee más que lo que tiene puesto.

Los bolcheviques y separatistas han consumado en Amorebieta toda clase de ferocidades. Cuando nuestras tropas se adueñaron del monte Arriada, los rojos comprendieron que Amorebieta estaba próximo a caer, y detuvieron a cuantas personas votaron a los candidatos de derechas en las elecciones del 16 de Febrero de 1936. También han tenido su martirio algunos vecinos de Amorebieta. El único delito de que se les acusaba era el de haber sido propagandistas de ideolo-

gías netamente españolas. Fueron llevados a las tapias del cementerio y asesinados.

De los actos de destrucción y barbarie no se han librado los templos. La magnífica iglesia parroquial, de empaque catedralicio, está convertida en una cuadra. Sus altares, su pavimento y hasta su púlpito aparecen revestidos de gruesa capa de toda clase de porquerías. La pila de agua bendita ha sido utilizada como lavabo. Hay varias hornacinas vacías, y con las imágenes que han desaparecido se han cometido, sin duda, profanaciones. Desde hacía dos meses no se celebraba en Amorebieta ningún culto.

Hoy, se han pasado a nuestras filas unos cuarenta milicianos, entre ellos dos capitanes de compañía. Se ve que los excesos de la barbarie comienzan a avergonzar a los mismos que han convivido con quienes los han cometido, y vienen a nuestro campo para olvidar y arrepentirse de sus culpas anteriores, si son capaces de ello.»

ACCION ESPAÑOLA ANTOLOGIA

Ramiro de Maeztu.—Victor Pradera. Calvo Sotelo.—José A. Primo de Rivera.—José María Pemán.—Eugenio Montes.—Orazio Pedrazzi.—Juan de la Cierva.—Jorge Vigón.—Sánchez Mazas.—Vegas Latapie.—García Villalba.—Giménez Caballero.—Carlos Costamagna.—General García de la Herrán.—Pierre Gaxotte.—P. A. Cuadra.—Sáinz Rodríguez.—Carlos Miralles.—Arelza.—Marcial Solana, etc.

De venta en todas las librerías

Administración: Garibay, 34.—San Sebastián

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO Comenta el general Queipo el criminal bombardeo del buque alemán Deutschland

La marcha a Francia de los cuarenta y cuatro prisioneros internacionales libertados por el Generalísimo Franco. La crueldad sanguinaria de Galarza

Sevilla, 1 (11 n).—El general Queipo de Llano ha comenzado su charla radiada de esta noche, ofreciendo nuevos datos acerca de la «legitimidad» del Gobierno de Valencia y del más ridículo todavía Gobierno de Bilbao. Claro que ningún español digno, como no sean los indignos del Gobierno de Valencia, ha podido dejar de pensar hoy en la infamia cometida por la canalla marxista en Ibiza, bombardeando cobardemente, brutalmente, como ellos sólo saben hacerlo, a un buque que en absoluto había realizado acto alguno para que el Gobierno de Valencia hubiese tomado esa determinación.

Esos buques, en el Mediterráneo, con su vigilancia, son el obstáculo para la llegada constante de barcos que vienen de Rusia, de Marsella o Cete, llevando a los rojos de Valencia toda clase de elementos de combate, de elementos de guerra. Había que hacer algo para que se incomodasen y dejasen el control, y dicho y hecho. ¿Podía haber algo que abrigase la menor duda? Seguramente no había nada de ninguna clase, porque hace varios días hicieron algo semejante en Palma de Mallorca, en donde bombardearon un barco italiano, produciendo víctimas en la oficialidad, que se hallaba comiendo.

Lo supieron, tuvieron que darse cuenta del asunto por la Prensa, y vieron los efectos que había producido aquel bombardeo, y como el Gobierno italiano no produjo un acto resonante contra la canalla marxista, ellos se creyeron autorizados para continuar su acción infame. Y entonces es cuando agredieron al barco alemán, que no podía ser confundido fácilmente, porque del tipo de ese barco con tres torretas metálicas no existen más que dos o tres en Alemania, y en ninguna otra nación del mundo existen barcos por el estilo. Por lo tanto, sabían que estaban bombardeando a ciencia y paciencia un barco alemán. Al llegar el buque pasaron y repararon varias veces para no errar el tiro. Los pobres alemanes del «Deutschland» estaban sobre cubierta presenciando las evoluciones del avión o aviones, cuando de repente recibieron la descarga de cuatro bombas lanzadas desde muy poca altura por el acierto demostrado, cosa que no es corriente en ellos, el meter granadas en un barco, porque suelen volar siempre a 4.000 metros y no es fácil hacerlo a esa altura. Lo hicieron seguramente a menos de 500 con todo refinamiento, y es claro, salieron huyendo para Barcelona, sin que les diese tiempo para hacer uso de la artillería anti-aérea. ¡Cómo iban a esperar una agresión de esta naturaleza!

Claro que, al realizar esa infamia, esa canallada, suponían que dejarían la intervención esos barcos, en cuyo caso quedaba libre el camino, porque si en aquellas costas pusiesen buques franceses para ejercer el control, les ayudarían abiertamente a los rojos para meter contrabando de guerra.

Podían también suponer que volviésemos otra vez a la guerra europea. ¡Y eso que les importaba a ellos! Ven que el tiempo pasa, que el tiempo apremia, que no consiguen jamás un éxito a pesar de que lo buscan, y que en plazo muy breve, muy breve, la guerra tiene que terminar por consunción, porque van a quedar pocos soldados en el frente rojo, ya que la inmensa mayoría de ellos están en continuo descontento y deseando someterse, como lo están realizando ya en grandes grupos.

Ellos creían que la guerra europea, con el jaleo que supondría en el mundo entero, podía ser algo así como una nube de gases, que pudiera taparles para poderse marchar al extranjero a disfrutar el producto de sus rapiñas, el fruto del robo, como

han hecho en España y en todas partes.

Ellos no contaban seguramente, quizás creían que, como en la ocasión anterior, iban a mediar unas ligeras explicaciones y todo terminado, y podrían reírse tranquilamente de lo que habían hecho; pero Alemania es celosa de su dignidad y no podía tolerar semejante infamia, por eso dispuso el bombardeo de Almería como una represalia natural. Y entonces esa canalla, al ver cómo esos buques alemanes, por su propio decoro, les bombardeaban, gritan, ponen el grito en el cielo y dicen que es algo salvaje. El mundo entero, que en otras ocasiones se inclinara de su lado, hoy no lo ha hecho porque tiene la seguridad de que lo tienen bien merecido por el proceder canallasco que han empleado a instancias de ese «cerdo» de Indalecio Prieto. Es algo así que está en perfecta relación con el espíritu del marxismo.

Los voluntarios franceses en España

Otra noticia es la que da, con toda la frescura que es preciso en este tiempo de calor, el ministro de Negocios Extranjeros francés, Delbos, en nota que ha facilitado a la Prensa desmintiendo categóricamente que haya oficiales franceses luchando con los rojos en España. Más de una vez hemos cogido oficiales franceses, incluso con uniforme de Caballería francés y, además, nos consta, de una manera fehaciente, por manifestaciones de todos los que se someten y por los nombres de los jefes y oficiales, cuya lista he leído varias veces. ¡Y ahora nos sale el señor Delbos desmintiendo que haya oficiales franceses en el ejército rojo... es frescura!

Esto lo dicen seguramente porque e n los presentes momentos parece ser que el señor del Vayo (hablando mal) trata de conseguir que en Ginebra se le escuche acerca del bombardeo de Almería y también para que en el Comité de no intervención conste que no existen voluntarios extranjeros entre ellos. Lo dicen con toda tranquilidad, porque ellos desean la repatriación de todos los voluntarios de los países que no sean ciudadanos del país donde se encuentren.

Se habla del dominio anarcosindicalista en Barcelona

Sigue hablándose de la crisis. Se habla también del dominio de los anarcosindicalistas en Barcelona y en Valencia, y se habla también de graves incidentes, de graves desórdenes ocurridos en Bilbao, en donde ha habido una manifestación de mujeres y niños pidiendo que termine la guerra para liberar de una muerte segura a sus padres, a sus maridos y a sus hermanos.

Los prisioneros internacionales libertados

Se comenta mucho en el extranjero la marcha a Francia de esos 44 prisioneros de la brigada internacional que teníamos, como se comentan también las conversaciones que ha habido entre ellos y los periodistas, que han oído cuanto les han expuesto de lo que es el espíritu que tiene esa brigada internacional, que sólo se batían por las ametralladoras que les amenazan por la espalda cuando los meten en combates, por lo que muchos de aquellos hombres tienen que morir luchando antes de morir fusilados por la espalda.

Todos ellos han hecho manifestaciones del hambre, de las privaciones, de la miseria y de otras calamidades que han pasado en las filas rojas.

Por el contrario, es grande la satisfacción que sienten al ver el trato que les han dado nuestros soldados y nuestros oficiales, marchando todos a sus países, donde nos harán justicia y dirán la verdad cuando haya necios

que ataquen al generalísimo Franco y a sus soldados, y a poner de manifiesto cuán grande es la infamia de la canalla marxista, que no saben combatir porque no tienen oficiales que les sepan mandar, no tienen un corazón e n el pecho capaz de hacer suplir con el valor lo que les falta de conocimiento.

García Oliver estaba asustado de la crueldad sanguinaria de Galarza

Han referido algunos diplomáticos en San Juan de Luz algunas conversaciones sostenidas con otro que estuvo en Valencia bastante tiempo, y que tuvo que hablar con frecuencia con los ministros rojos. El entonces ministro de la Gobernación, Galarza, se distinguía por su crueldad de tal modo, que el García Oliver que, como ustedes saben, no se asusta por tan pocas cosas, porque ha cometido atracos, robos y asesinatos; este Oliver confesó que estaba asustado de la crueldad sanguinaria de Galarza, quien le había enviado una comunicación, diciéndole que viera la manera de evitar que los Tribunales populares absolvieran, como lo estaban haciendo, al 40 por 100 de los detenidos, ejecutando solamente al 60 por 100, y esto solamente por el hecho de llevar un escapulario o no querer saludar con el puño en alto. Y, sin embargo, a este «sádico», a este Miaja, a este canalla sinvergüenza, todavía le parecía poco que muriese el 60 por 100.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en metálico el día 25 de Mayo de 1937
Don Martín de Pablos, de Cuéllar, 22 pesetas; don Tomás Fraile, de ídem, 25; don Mauricio Yagüe, de Martín Miguel, 200; Sindicato Católico Agrícola, de Sangarica, segunda entrega, 200; don Demetrio Alonso, de Fresno de Cuéllar, 5; alcalde de Fresno de Cuéllar, de multas a varios vecinos, 25; Sindicato Católico Agrícola de Martín Muñoz de las Posadas, 25; Margaritas de Fuentepelayo, de una rifa, 5.
Total, 507 pesetas.

Donativo a las Hermanitas de los Pobres

Don Prudencio Calle, que vive en la calle de José Zorrilla, número 118, viene entregando ya varias veces un cierto número de kilos de ternera como limosna para los ancianitos de las Hermanitas de Pobres de esta ciudad. La Comunidad y todo el personal del Asilo están muy agradecidas a su bienhechor y pide al Señor recompanse con creces su caridad.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)
EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica, 676.0
Dirección del viento, Oeste, Sur Oeste.
Temperatura máxima, 27.2
EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica, 677.3
Dirección del viento, Sur, Sur Oeste.
Temperatura mínima (protegido), 11.0
Pronóstico del tiempo, nuboso.

Comedor de Caridad

Día 1 de Junio 1937
Comida: alubias blancas y carne.
Cena: arroz con bacalao y leche.
Número de socorridos En la comida: adultos, 175; niños, 83. Total, 258. En la cena: adultos, 175; niños, 83. Total, 258.
Total del día, 516.

Otro descalabro bolchevique en un breve ataque a la peña de Lemona

Las ruinas del pueblo de Amorebieta

San Sebastián, 2 (8,30 m).—Crónica del corresponsal de la Agencia Logos:
«De vez en cuando, el cronista de guerra en los frentes de Vizcaya no tiene más remedio que hablar del tiempo; pero no como recurso, porque carezca de otros temas de que ocuparse, sino porque absorbe todos los demás. Yo bien sé que el tiempo fuese el que corresponde a la estación habría materia abundante para muchas y largas crónicas; pero como el tiempo es malo, hay que ocuparse de él, y creo que huelga toda otra suerte de explicaciones. El país vasco suele gastar estas pasadas bromas. Cuando estamos en vísperas de otros temas, el cronista de guerra tiene que hablar sobre cuestiones meteorológicas. Nada más inestable que los días de sol en las provincias vascongadas. Después de algunas semanas de tiempo excelente, tan excelente que encontraron su debida adecuación en los partes oficiales de guerra, el cielo se ha encapotado de modo que imposibilita toda posible actividad.

Nuestros soldados necesitan buen tiempo para llevar adelante sus em-

presas. No así el enemigo, que busca la cerrazón del cielo porque le es más propicia para la emboscada y la traición. Por se así, mientras la niebla baja inmoviliza a nuestros soldados, el enemigo se aprovecha de ella para actuar. Hoy, se ha presentado el día cerrado, y los bolcheviques han contraatacado. Desde anoche, las vanguardias nacionales en las Peñas de Lemona advirtieron gran actividad en las avanzadas enemigas. Durante toda la noche no cesaron de llegar a éstas camiones que transportaban contingentes de milicianos sacados de otros frentes para reforzar sus líneas de este sector. El enemigo no se cuidaba de disimular todo aquel movimiento, y nuestros centinelas escuchaban las cancioncillas vanales de los milicianos rojos. Se tiene la impresión de que las unidades llevadas ayer a las posiciones enemigas próximas a las Peñas de Lemona no eran inferiores a tres batallones completos.

Bien amparados en la niebla espesísima, que impedía a nuestros centinelas atalayar normalmente el campo enemigo, los contingentes rojos se lanzaron, a media mañana, sobre las Peñas de Lemona; pero en aquellas peñas, cortadas a pico, nuestra vigilancia permanente hacía imposible toda sorpresa.

Descubiertos los rojos, hacia las once de la mañana dió comienzo un tiroteo furioso. El enemigo prescindió de la preparación artillera para disimular sus torpes intenciones y aprovechar la niebla, que le era favorable, para acercarse a pocos metros de nuestros parapetos. Por una y otra parte se dejó el fusil para utilizar las bombas de mano. Sin embargo, no se prolongó mucho el combate. Nuestros soldados barrieron, materialmente, a quienes intentaban acercarse a ellos, y al cabo de veinte minutos la presión bolchevique cesó para convertirse, como de costumbre, en una completa desbandada. Como de costumbre, también, el descalabro rojo ha sido muy considerable, y una vez más, los bolcheviques han desistido de llevar adelante su descabellado proyecto, convencidos de que no conseguirán jamás vulnerar la línea de posiciones establecidas por nuestras columnas.

Con un arrojito insuperable, nuestros soldados saltaron de los parapetos para perseguir a los que huían.

El estrago fué por ello, mayor. Nuestras fuerzas recogieron en el campo enemigo, junto a numerosos cadáveres, a un miliciano rojo herido en la cabeza en un contraataque del domingo, y que se encontraba abandonado desde hace dos días por sus compañeros. Nuestra Sanidad le prestó debida asistencia médica.

Si nos limitásemos a describir las actividades bélicas del día, tendríamos que hacer aquí punto final. El día de hoy ha quedado reducido, por culpa del tiempo, a ese fracasado contraataque rojo; pero la guerra, especialmente cuando se hace contra los enemigos de la civilización, es algo más que la mera descripción de un combate. Y ahí están las ruinas de lo que fué Amorebieta, que hoy hemos contemplado para pregonar al mundo hasta qué extremos llega a su barbarie el bolchevismo y el separatismo, unidos en un matrimonio inconcebible y monstruoso. Sobre este desgraciado pueblo vizcaíno podría escribirse la trágica leyenda: Aquí fué Amorebieta. Porque de Amorebieta lo que queda es bien poco. Las dos hermosas plazas centrales están completamente destruidas. Y en las calles, aunque hay casas en pie, no faltan edificios en escombros. La destrucción fué meticulosamente organizada por la moderna barbarie con grandes cantidades de gasolina volcadas sobre los inmuebles. Y en aquellos edificios que, por la calidad de los materiales, podían resistir la acción del fuego, fueron empleadas bombas de mano y cargas de dinamita.

Los incendiarios sabían lo que hacían y actuaron a través de una selección. Así, sorprende ver en las calles de Amorebieta cosas tan extrañas como una casa intacta entre dos montones de escombros calcinados. Las casas intactas son, indefectiblemente, propiedades de separatistas, como las residencias de los Iruñagas, los Zaranzonas y otras. Claro es que la objeción surge inmediatamente. Se ha dicho que quienes destruyeron Amorebieta fueron los batallones asturianos traídos a este frente. Pues bien; ¿cómo éstos eran capaces de respetar las propiedades de sus cobardes aliados, los separatistas? Cualquiera de los treinta o cuarenta vecinos de Amorebieta que, después de permanecer escondidos durante varios días, han podido reintegrarse a sus hogares, resolverán bien pronto vuestras dudas.

MISA DE PRIVILEGIO

La que se rece el viernes, día 4, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia de San Miguel, será aplicada en sufragio del alma del malogrado joven

Don Manuel San Frutos Santos

Que falleció en su domicilio el día 30 de Mayo, víctima de la aviación marxista

D. E. P.

Igualmente serán aplicadas por su alma, en la iglesia de la Santísima Trinidad, las misas gregorianas, que darán principio el domingo, día 6, a las diez de la mañana, celebrándose los días laborables a las ocho y media.

Sus afligidos padres don Félix San Frutos y doña Catalina Santos; hermanos Fermín (ausente), Ascensión, Andrés, Luis, Gregorio y María del Carmen y demás familia,

Agradecerán a sus conocidos y personas piadosas la asistencia.

Un violento ataque rojo a Cabeza Grande, del sector de Revenga, es rechazado y quedan en nuestro poder quince milicianos y un oficial, cuatro ametralladoras, sesenta fusiles y material diverso

EN LONDRES HAY MAS OPTIMISMO QUE AYER, Y LOS CONSERVADORES SE ESFUERZAN EN BUSCAR ALIVIO A LA SITUACION

El ministro de la Guerra alemán, ha llegado esta mañana a Roma

LA CRISIS JAPONESA

El príncipe Konohe cuenta con la confianza del Ejército, de los partidos y del Emperador

Tokio, 2.—La Prensa expresa su satisfacción por la designación del príncipe Konohe para la formación del nuevo Gobierno por dimisión del general Avashi. El citado Príncipe tiene la intención de formar un Gobierno nacional, para ello cuenta con la confianza del Ejército, de los partidos políticos del emperador.

Papa preconiza la unión de todos los franceses

Roma.—Recibió en audiencia privada en Castel Gandolfo el Papa a la condesa de Curel, presidenta de la Liga de Acción Católica francesa. Se felicitó el Sumo Pontífice de tener ocasión de hallarse en contacto con las Ligas de Acción Católica de Francia y aprovechó el momento para recomendar una estrecha unión entre todos los fieles franceses de la Iglesia romana. Esta unión—dijo—debe ser buscada, especialmente, en el orden de las ideas, a fin de evitar la confusión social y de hacer más eficaces las obras que se realicen.

Cómo responde la ciudad del Pilar al esfuerzo social de la Falange

Los comedores infantiles de «Auxilio de Invierno» en Zaragoza se han atendido por los barrios de la capital. En el Arrabal se ha inaugurado recientemente uno con cien plazas y otro en las Delicias, donde comen sesientos niños. Los niños necesitan aire libre, ejercicio y alegría fuera del ambiente en que viven, y «Auxilio Social» tiene para ellos una colonia escolar en Pinque, pueblo situado a veinte kilómetros de Zaragoza; se han creado comedores de modo que todos los acogidos en los comedores puedan vivir en colonia; cada veinte días los setenta y cinco niños que la ocupan son relevados por otros sesenta que llegan de la ciudad para gozar el aire puro de Pinque. También vienen funcionando en la capital aragonesa tres cocinas de hermandad: una de ciento cincuenta plazas para sexagenarios, otra también ciento cincuenta plazas para viudas y otra de trescientas para obreros, siendo preferidos los que tengan mayor número de hijos. Muchas personas pasaban hambre en Zaragoza. «Auxilio Social», además de aplacársela, con su estilo nuclear proporciona la alegría y el bienestar del Estado nacionalsindicalista.

La ciudad de Málaga ha batido el record del «Auxilio Social» en la capital malagueña—última ciudad reconquistada por nuestras tropas—es la población española que tiene el mayor número de instituciones sociales. El 1 de Marzo comenzó la actuación «Auxilio Social», y hoy número de personas asistidas es enorme. Mil doscientos cuarenta niños se alimentan en siete comedores infantiles. Mil doscientos cuarenta niños elevan sus brazos alegres cantando «Cara al sol...». Tres hogares funcionan en Málaga, uno de niños y otro de niñas y niños. Cada distrito de camaradas nacionalsindicalistas asiste a los hogares una semana. Con las cocinas de la hermandad, que ya nos hemos referido, los comedores y los hogares, la población respira el más puro ambiente nacionalsindicalista. El pueblo ha comprendido plenamente el estilo de nuestra obra, y hoy puede decir que en Málaga nadie pasa hambre.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU.



El jefe del Gobierno inglés, Mr. Chamberlain, fotografiado en un lugar de las costas de Escocia días antes de regresar a Londres para asumir la presidencia del Consejo. Mr. Chamberlain es jefe del partido conservador, que actualmente realiza esfuerzos para impedir que los criminales hechos realizados por los bolcheviques en el Mediterráneo degeneren en un conflicto europeo

Londres, 2.—La Prensa se manifiesta más optimista que ayer.

Se advierte que los elementos conservadores realizan toda suerte de esfuerzos para reducir las consecuencias del ataque aéreo al crucero alemán "Deutschland".

El redactor diplomático de "The Times" es de opinión que en Londres el ambiente es de más optimismo y entiende que podrá llegarse a un arreglo del conflicto.

ROOSEVELT NO HACE MANIFESTACIONES

Washington, 2.—Esta mañana ha llegado a la Casa Blanca el Presidente de los Estados Unidos, con quien poco después pasó a conferenciar el secretario de Estado.

El Presidente Roosevelt se ha negado a hacer manifestaciones acerca de los acontecimientos europeos.

LAS POTENCIAS TIENEN QUE DOBLEGAR

Nueva York, 2.—El periódico "New York Times" comenta la situación de España en relación con el bombardeo del crucero alemán "Deutschland" y dice que es necesario que las potencias dobleguen para no provocar una guerra europea.

Dicho periódico condena enérgicamente el atentado realizado por los aviones marxistas.

PROTESTA DEL GOBIERNO DE PORTUGAL

Lisboa.—Según una información oficial, el ministro de Relaciones Exteriores ha cursado al embajador portugués en Londres una nota para que la presente al Comité de no intervención, en la que protesta enérgicamente contra los incidentes que han tenido lugar y de los que han sido víctimas varios barcos que ejercían el control marítimo.

EL MINISTRO DE LA GUERRA ALEMÁN EN ROMA

Berlín, 2.—El ministro de la Guerra ha salido esta mañana en avión para Roma, donde se entrevistará con el jefe del Gobierno italiano Benito Mussolini.

El mariscal y ministro alemán va acompañado de su hija.

En Roma revisará una División del Ejército italiano.

Roma, 2.—Procedente de Berlín ha llegado esta mañana, en avión, el mariscal y ministro de la Guerra de Alemania, siendo recibido por el duce y por el conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros.

El ministro alemán ha sido objeto de un recibimiento muy cariñoso.

LA LUCHA EN EL FRENTE DE GUADARRAMA

Los efectivos rojos que han atacado Cabeza Grande han resultado diezmos

La aviación nacional ha bombardeado eficazmente las concentraciones rojas ocultas en las barracadas. Un intento de bombardeo de los aparatos rojos resulta frustrado por nuestra heroica aviación

Esta mañana, tras intensa preparación artillera y de aviación, las fuerzas nacionales se lanzaron valientemente contra las posiciones rojas del sector de Cabeza Grande, arrojando de ellas al enemigo tras violento combate en el que funcionaron con intensidad las ametralladoras y las bombas de mano, habiendo recibido el enemigo durísimo castigo. Avanzada la tarde, los bolcheviques atacaron violentamente la posición de Cabeza Grande, siendo duramente rechazado. En el contraataque realizado por nuestras fuerzas fueron capturados quince milicianos rojos y un oficial, y dejaron en nuestro poder cuatro ametralladoras rusas, sesenta fusiles checos, lanzabombas, gran cantidad de municiones y material diverso, que todavía está sin clasificar.

En Balsain, Cerro del Puero y barracadas que desde el puerto del Reventón descienden al Norte de La Granja, se luchó duramente durante el día de hoy, siendo rechazados por nuestras tropas todos los ataques bolcheviques, los cuales fueron duramente castigados.

Los tanques rusos, escarmentados, sin duda, por el fracaso sufrido en días anteriores, han actuado hoy con menos osadía y con grandes precauciones.

Frente a nuestras posiciones han dejado los rojos muchos cadáveres abandonados que no han podido evacuar. La aviación, queriendo desquitarse de las derrotas sufridas por la infantería bolchevique, bombardeó con insistencia las zonas ocupadas por nuestras fuerzas, aunque afortunadamente con escasa eficacia.

Las escuadrillas nacionales han bombardeado repetidamente los contingentes rojos situados en las barracadas que desde las últimas estribaciones de Camorca van a Cabeza Grande.

EL FRENTE POPULAR ESPAÑOL NAVEGA BAJO PABELLON FRANCÉS

La Sociedad Canuflada France-Navigation

París.—Numerosos barcos rojos españoles han sido apresados o hundidos por la flota nacional, y a lo que parece la marina de guerra de Valencia no es capaz de nada.

Los dirigentes del Frente Popular y sus camaradas franceses o rusos han buscado remedio a su impotencia con una de esas «combinaciones» hipócritas que tanto agradan a León Blum y consortes, porque ellas satisfacen sus deseos de eludir sus responsabilidades.

En la ocurrencia, el Frente Popular y Moscú han hallado esta solución ideal: hacen navegar los barcos rojos bajo pabellón francés, lo que les proporciona no solamente la impunidad, sino además la protección de nuestra propia marina de guerra.

Es el procedimiento empleado en la aviación por la sociedad Air-Pyrenées.

Para legalizar la operación, se han buscado algunos hombres de paja, que han constituido compañía en sociedad anónima francesa, con domicilio en París.

No se crea denunciamos esta manobra sin datos precisos:

El día 7 de Mayo último la sociedad France-Navigation fué constituida en París con capitales del Frente Popular, de Moscú y probablemente de la C. G. T.

Su domicilio social es: boulevard Hausmann, París. El Consejo de administración está constituido por José Fritsche, domiciliado en rue Charlot, 57, París; Marcelo Delangere,

Importante aviso a la población de Segovia

Se advierte a la población de Segovia que la presencia de aviones enemigos será anunciada, como ya se viene haciendo, por toque de sirena, pero en el caso de que ésta no pueda ser utilizada por avería, la señal de alarma será dada por las campanas de la ciudad, como antes se venía haciendo.

boulevard de la Borderie, 160, Marsella; René Legrand, rue Dantel, París; Jean Picquemat, rue Buffant, 26, Marsella; Paul Danzin, avenue Coli, Marsella.

En pocos días esta sociedad ha comprado a precios muy superiores a su valor, los barcos siguientes: «Edimbourg», «Lucie-Dalmas», «Prosper-Schiaffino», «Schiaffino XXII», «Viele-de-Montaganem».

Esta flota ha costado cerca de cuatro millones de francos (la sociedad está constituida con un capital de un millón).

Estos navíos se han bautizado, o se hará, con los nombres siguientes: «Perros-Guiren», «Dairguerne», «Lazardrieux», «Cassidaigue», «Ploubalzanec»... En detalle todavía no está fijado.

Ultimamente se han efectuado por la compañía nuevas compras y pronto dispondrá de más de veinticinco buques.

El único fin de la sociedad es, naturalmente, el aprovisionar España, pero para disimular la verdadera finalidad establecería servicio en Argelia y la metrópoli.

Señalamos de paso que el «Edimbourg», que actualmente está en Rouen, debe salir pronto para España, después de cargar en el Havre 200 toneladas de municiones depositadas en los almacenes de una compañía que podíamos citar.

El Gobierno francés está al corriente de los hechos que acabamos de denunciar. ¿Llegará a rebajarse hasta tolerar que el Frente Popular y Moscú tomen pie de esta forma en nuestros puertos? Es necesario tomar medidas con urgencia, pues la actividad de esta flota bajo nuestro pabellón y con ello bajo nuestra protección oficial, peligrará de ocasionar incidentes graves.

(De «L'Action Française».)

Otro barco con cargamento bélico

Stambul.—Ha pasado por el Estrecho de los Dardanelos, procedente de Odesa y con rumbo a puerto rojo español, un buque con cinco aeroplanos desmontados y 1.200 toneladas de material de guerra.

Cómo se extermina a los anarquistas en Barcelona

A unos prisioneros del frente de Aragón se les encuentra un curioso documento. Una hoja que firman los «Grupos anarquistas italianos», impresa en París, Imprimerie S. F. I. E., 29, rue de Moulin Joly. Su título es: «El asesinato de los camaradas Bernieri y Barbieri». En ella, y desde su central de la capital de Francia, los anarquistas denuncian la persecución de que les hace objeto en Cataluña la U. G. T. y el Gobierno de la Generalidad.

Lo que realmente impresiona al leer la hoja es ver aplicado al anarquismo el mismo sistema terrorista, con identidad en el menor detalle, que él ha utilizado, en colaboración con el Gobierno de Valencia, contra los hombres de derechas del territorio rojo. El caso tiene un valor insuperable de ejemplo.

En Barcelona, plaza del Angel, número 2, piso primero, vive un grupo de anarquistas italianos: Tautini, Fautozzi, Mastrodicasa, Berneri, Barbieri, etc.

El 4 de Mayo, a las diez de la mañana, reciben una primera visita inquietante; dos hombres que llevan un brazalete rojo: los anarquistas les conocen; son de la U. G. T.

A las tres del mismo día, cinco con brazaletes rojos y cinco con mosquetones, irrumpen en el piso: son policías de la Generalidad.

La hoja termina con esta frase: «Sin comentarios». Uno se nos ocurre: ¿Cuántos evadidos de la España roja recordarán al leer la historia de los suyos, asesinados en idénticas condiciones por los anarquistas de Madrid, de Valencia o de Barcelona? ¿Qué les extraña ahora a los anarquistas italianos?

El VII centenario de la fundación de Berlín



La capital de Alemania celebrará el próximo mes de Agosto el séptimo centenario de su fundación, con cuyo motivo se organizan grandes fiestas. En la foto aparece Brandenburg Tor, uno de los monumentos más famosos de Berlín

SEGOVIA RELIGIOSO

Procesión suspendida

Queda suspendida la procesión del Santísimo, que las Hermanitas de los Pobres pensaban hacer, como en años anteriores, el día del Sagrado Corazón.

En los Padres Carmelitas

Solemne triduo al Milagroso Niño Jesús de Praga.—El viernes, día 4, empieza el solemne triduo que todos los años celebraba al divino Niño Jesús de Praga su Archicofradía, haciéndolo este año con la especial intención de implorar su misericordia y nos conceda la suspirada paz. Suplicando encarecidamente a los niños que pertenezcan a la Archicofradía y no puedan bajar, hagan el triduo particularmente y unidos en espíritu, que la inocencia mueve más a Dios.

Los días 4, 5 y 6, la misa de comunión será a las ocho y media, haciéndose a continuación el triduo y por la tarde será la fiesta a las seis y media.

Los tres días predicará el Padre Valentín de San José.

IMPORTANTES NORMAS PARA LA CONDONACION DE RENTAS POR ALQUILERES DE VIVIENDAS

Se condonan total o parcialmente las rentas por alquileres, desde el 1.º de Julio, no satisfechas hasta ahora. Los no beneficiados o los que lo sean parcialmente, abonarán los atrasos, efectuando cada mes la cuarta parte de una mensualidad vencida, además de la corriente

GOBIERNO DEL ESTADO Decreto-Ley

La situación anormal creada a los inquilinos con motivo de las actuales circunstancias y principalmente por la destrucción, incendio y saqueo de edificios, muebles, valores, dinero y enseres domésticos de toda clase llevados a cabo por los dirigidos rojos y sus secuaces en las zonas que dominan, así como el percibo de alquileres independientemente cobrados por entidades o personas marxistas, producen como consecuencia obligada, en ocasiones, la imposibilidad de poder abonar los alquileres, y en otras, aun siendo posible el pago, el verificarlo de una sola vez, surgiendo en esta ocasión, bajo estímulo de justicia de adoptar medidas que resuelvan los conflictos de intereses que la realidad plantea y que faciliten la vuelta a la normalidad en punto a consumación de la contratación urbana.

En virtud de las anteriores consideraciones, dispongo:

Artículo 1.º Las rentas de alquileres de fincas urbanas, devengadas a partir de primero de Julio, inclusive, y no satisfechas hasta la publicación del presente Decreto-Ley en poblaciones liberadas y hasta el día de la liberación en las que estén en poder del enemigo o la fecha posterior que en su caso se señala en esta disposición, quedarán condonadas total o parcialmente, según las circunstancias que concurran, en los siguientes casos:

Primero. Serán condonadas totalmente:

a) Cuando hayan sido robados o saqueados los pisos o cuartos, o incendiados los muebles y enseres que en ellos poseyeran los inquilinos, o las casas en que éstos habitaban parcialmente destruidas con ocasión de las actuales circunstancias y no hubiesen vuelto los arrendatarios a amueblar y habitar sus viviendas después del saqueo, robo, incendio o destrucción.

b) Cuando el inquilino sea obrero, empleado o dependiente y se encuentre en paro forzoso, sin tener fortuna propia que le permita satisfacer los alquileres atrasados.

c) Cuando se trate de viudas y huérfanos de fallecidos en el movimiento por la Patria, luchando por ésta o asesinados por los rojos, que no tengan ingresos superiores a cuatro mil pesetas anuales.

d) Cuando el arrendatario se halle en el frente luchando por España y por esta causa hubiesen disminuido sus ingresos en más de una tercera parte, siempre que no alcance los que le quedaron a la suma de cuatro mil pesetas anuales.

Segundo. Serán condonadas parcialmente:

a) Cuando, después de saqueados o incendiados los pisos, los inquilinos hubiesen vuelto a amueblarlos; en este caso la condonación se limitará al importe de las rentas durante el tiempo en que el piso estuvo sin habitar.

b) Cuando las rentas hubiesen sido satisfechas a entidades, administradores o personas que hayan exigido el pago, bien invocando disposiciones carentes de todo valor jurídico, o con amenazas suficientes para inspirar al inquilino, sus familiares o representantes, fundado temor de peligros personales graves.

Esta condonación sólo alcanzará a las cantidades satisfechas por dicho concepto.

c) Cuando por hallarse ausente de su domicilio los arrendatarios antes del 18 de Julio último no hayan regresado a la población en que vivían a causa de no encontrarse ésta en poder del Ejército nacional, o estar cercada por el enemigo.

La condonación en este caso será de la mitad de la renta, durante el tiempo de la dominación roja o de su cerco y dos meses más o hasta que volviera a habitar el piso, si lo ocupase nuevamente antes de este plazo.

d) Cuando hallándose en su vivienda los inquilinos después del 18 de Julio les hubiesen obligado por la fuerza a abandonar la casa y fueran obligados a abandonar la casa y terminará en la fecha indicada en el apartado precedente y en igual proporción.

e) Cuando los arrendatarios que habitando sus pisos o casas en 18 de Julio hayan abandonado sus domicilios con posterioridad para trasladarse a la zona nacional y lo hubieren efectuado, así como también aquellos que habiendo sido sorprendidos en la

zona roja y sean arrendatarios de pisos o casas situadas en la zona nacional, se hubiesen encontrado imposibilitados de volver a su residencia habitual.

La condonación en los precedentes casos será de la mitad de la renta, computándose en el primer supuesto por el tiempo que dure la dominación roja que ha motivado la evasión del arrendatario y dos meses más si antes no hubiere vuelto a ocupar su piso o casa, e iguales plazos computados a partir de la posible reintegración del inquilino a su anterior y habitual residencia en el segundo de los supuestos.

f) Cuando sin hallarse comprendido en ninguno de los casos de condonación total o parcial antes expresados, y tratándose de poblaciones que hubiesen estado bajo la dominación roja o cercadas más de un mes, los inquilinos no hubiesen satisfecho los alquileres correspondientes, se condonará el 50 por 100 de la renta devengada y no satisfecha durante el tiempo que hubiesen estado las respectivas poblaciones en poder de las fuerzas marxistas o sujetas a sus cerros, y dos meses más, siempre que el precio o merced anual del alquiler no fuese superior a ciento cincuenta pesetas mensuales.

Art. 2.º Los inquilinos que, por no encontrarse comprendidos en los casos expresados, no disfruten de condonación, o por beneficiarse ésta sólo parcialmente deban satisfacer algunas rentas atrasadas, cualquiera que sea la causa y el número de éstas, tendrán derecho a pagar sus atrasos, abonando cada mes la cuarta parte de una mensualidad vencida, sin perjuicio del cumplimiento de sus obligaciones corrientes.

Art. 3.º Conocida que sea la suma de alquileres, cuya condonación total o parcial se haya concedido, las Cámaras de la Propiedad Urbana prorratearán la cifra resultante entre todos los propietarios o usufructuarios de fincas urbanas o perceptores de rentas por el concepto de inquilinato, a fin de que puedan percibir los dueños de los edificios, cuyos alquileres se condonan, el importe correspondiente a los mismos, deducida la parte que se les asigne en la derrama. En ésta contribuirán todos los propietarios de fincas urbanas, estén o no inscritos en el Registro Fiscal. A este efecto, las citadas Cámaras de la Pro-

piedad Urbana se pondrán de acuerdo entre sí para establecer las bases sobre las cuales se fijará la derrama, dictándose por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado las instrucciones necesarias.

Art. 4.º Las disposiciones contenidas en los artículos precedentes, beneficiarán incluso a los inquilinos contra quienes se haya dictado sentencia firme en juicio de desahucio por falta de pago, siempre que no se haya efectuado el lanzamiento y también a los inquilinos demandados en juicio sobre pago de rentas, aunque haya recaído contra ellos sentencia firme, pero a éstos solamente les beneficiará en la cantidad que todavía no se hubiere entregado al actor; las costas devengadas en unos y otros juicios, las abonarán las partes por mitad, de no haberse acordado otra cosa en sentencia firme. Los jueces dictarán de oficio providencia, suspendiendo, en el estado en que se hallaren, los procedimientos expresados, por término de veinte días, durante los cuales podrán pedir los demandados que se les concedan los beneficios aludidos, y pasando ese término, sin haberse formulado la pretensión correspondiente, seguirá su curso el procedimiento a instancia del actor. La concesión de estos beneficios se solicitará ante el Tribunal que hubiere conocido en primera instancia del juicio suspendido y se sustanciará por los trámites de juicio verbal.

Art. 5.º En las poblaciones en que a causa de la guerra queden destruidas viviendas en tal número que constituya un problema de falta de albergue, se creará una Junta formada por el alcalde, un representante de la Cámara de la Propiedad Urbana y otro de la Asociación Oficial de Inquilinos o, en defecto de una u otra, de un propietario y un inquilino designados por aquél, la cual facilitará, con carácter obligatorio por parte de los propietarios mediante el alquiler que fije en cada caso, viviendas desocupadas a los vecinos que lo soliciten y estén sin albergue por haber quedado inhabitable el que tenían, procurando una equivalencia de categoría entre la vivienda inutilizada y la que el solicitante vaya a ocupar.

Art. 6.º Por la Junta Técnica del Estado se dictarán las disposiciones que fuesen necesarias para la aplicación del presente Decreto-Ley.

Dado en Salamanca, a 28 de Mayo de 1937.—FRANCISCO FRANCO.

LOS ALQUILERES DE FINCAS URBANAS

Resultan perfectamente amparados los derechos del propietario y del inquilino

Merece ser señalado a la atención del lector el Decreto-Ley dado en Salamanca por el generalísimo, a 28 de Mayo último y que afecta a intereses muy difundidos en todas las clases sociales, por tratar de los alquileres de fincas urbanas, cuyo régimen normal no pudo por menos de resentirse fundamentalmente en las circunstancias presentes.

Urgía, en efecto, defender y concertar los diferentes intereses en juego y, a este fin, la previsión e inteligencia de nuestro legislador ha dado el Decreto de referencia, cuyo artículo primero establece que las rentas por alquileres de fincas urbanas devengadas a partir del 1.º de Julio último inclusive y no satisfechas hasta la publicación del presente Decreto-Ley en poblaciones liberadas y hasta el día de la liberación en las que estén en poder del enemigo o la fecha posterior que en su caso se señale, quedarán condonadas total o parcialmente: cuando hayan sido robados o saqueados los pisos o incendiados sus muebles o enseres; cuando el inquilino sea obrero, empleado o dependiente y se encuentre en paro forzoso; cuando se trate de viudas y huérfanos de fallecidos por la Patria, luchando por ésta o asesinados por los rojos; cuando el arrendatario se halle en el frente luchando por España, etc., siempre dentro de determinadas condiciones, que no puntualizamos para no hacer el extracto equivalente a la disposición misma.

Cuando la condonación no sea posible por no hallarse comprendido un cierto caso concreto en las normas que anteriormente se establecen, los inquilinos tendrán derecho a pagar los atrasos abonando en cada mes la cuarta parte de una mensualidad vencida. Las Cámaras de la Propiedad Urbana prorratearán la cifra resultante de las condonaciones concedidas, bien entendido que disposiciones tan beneficiosas como las ya mencionadas, también alcanzarán a los inquilinos

contra quienes se haya dictado sentencia firme en juicio de desahucio.

Se crea una Junta especial en aquellas poblaciones donde la falta de viviendas constituya un problema y, por último, se anuncia que, por la Junta Técnica del Estado, se dictarán las medidas que sean necesarias para el mejor cumplimiento de este Decreto-Ley.

Es decir, que resultan perfectamente amparados los derechos del propietario y los del inquilino con ese sentido del equilibrio que es la prenda suprema del Poder público, a la vez que se atiende a un problema superior al concreto de la propiedad urbana, con ser éste muy interesante, el problema general de la vivienda en la zona liberada.

Una disposición más que añade al repertorio legislativo que se va formando con la firma del general Franco, providente Jefe del Estado.

Ante la obcecada incompreensión de los "rojos"

Tenemos o teníamos de la fraternidad un criterio tan cristiano que sufrimos o sufríamos hasta con el dolor de nuestros enemigos.

Así se explicaban o se explican los revolucionarios marxistas que han perdido el miedo. Nosotros no lo decimos con afanes de crítica negativa, sino todo lo contrario; no sé si habréis comprendido, pero, por si acaso no habéis entendido, volveré a repetirlo, de «diferente forma». Eso teníamos que hacer nosotros antes, pero... ¡hoy!... creo que no.

Del record de la revolución queda, entre otras muchas cosas, el pistolero atacante que había. En lo único que podemos guiarnos, «nosotros», que somos los verdaderos «españoles», y no vosotros, es en los atacadores, que constitúan ya una plaga como la langosta.

Y contra plaga de esa índole no

La señora D.ª M.ª de los Angeles de la Infanta Llorente Ha fallecido en Moraleja de Coca (Segovia) el día 2 de Junio de 1937 a los 56 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su afligido esposo don Manuel Saborido Soler; hijos doña María de los Angeles; doña María de los Dolores, don Ramón y doña María de la Asunción (ausentes); hijos políticos don Augusto Hurdlebring, doña Francisca Fernández y don Ezequiel Vila Ochando; hermano don Ignacio; hermanos políticos; nietos, primos, sobrinos y demás familia, Suplican una oración por su alma. El funeral se verificará en Moraleja de Coca, el día 3 del actual a las diez de la mañana. Las misas gregorianas darán comienzo el día 19 del actual.

hay ni había otra solución que el extermio sin contemplaciones, frente a toda atenuación falsamente sentimental.

Se habla del hambre. Si hay hambre e importa remediarla con urgencia; pero también había una estadística elocuente. De cada cien atracadores detenidos, noventa y ocho son profesionales, que cometen el crimen por perversidad o por servir designios de inquietud y perturbación.

Ahora, muy antiespañoles ¡de la canalla roja!, aprovechando la ocasión voy a hablaros un poquito de vuestra querida región «francesa».

No hace mucho tiempo, en cierta ciudad francesa se celebró un banquete de carácter electoral. Hubo, naturalmente, discursos, y en uno de ellos se pronunciaron las siguientes palabras: «Profesamos arraigadamente las ideas laicas, pero respetamos las ideas religiosas, porque las consideramos necesarias.»

Encontramos en seguida y seguimos hallando en estas palabras cuatro cosas: una habilidad política, una inconsecuencia, un concepto, algún tanto depresivo, de la Religión, y una gran verdad. Una habilidad política, porque lo es, sin duda, querer atraerse a los laicos con la profesión de laicismo y ganarse a los no laicos con el respeto a las ideas religiosas.

Una inconsecuencia, porque si las ideas religiosas son necesarias, es que son ciertas, y si son ciertas, ¿por qué no profesarlas? Un concepto depresivo de la Religión, porque ésta no es, principalmente, el medio de conseguir esto o evitar lo otro, el cumplimiento, ante todo de un deber, cual es el de rendir culto a Dios y a nuestra querida Patria.

Y, eso es lo que tenéis que hacer vosotros, «rojitos», para ser buenos españoles.

Y, últimamente, encontramos en las palabras copiadas, una gran verdad, cual es la sinceridad de la Religión.

La Religión es necesaria, ¿y para qué?

En primer lugar, para defender a la inteligencia de la ignorancia y de las tinieblas en que se ve sumida desde el momento en que se prescinde de la idea de Dios y de la Patria.

Prescindiendo de Dios y de la Patria, la inteligencia humana no podrá explicarse nunca el origen de la vida, del primer ser vivo, ya que éste no pudo proceder de otro ser vivo, porque dejaría de ser el primero; ni de un ser muerto, porque esto es antilógico y anticientífico.

Y, ahora, sabed que el Ejército, la Falange, el Requeté y las Milicias, están por Dios y por la Patria.

Y como Dios nos da valor, y nos protege para dar la batalla, sin interrupción de ningún género, la victoria será nuestra.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva nuestro generalísimo Franco!

J. H. DE NICOLAS Médico oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta: de once a dos Calle de Cervantes, núm. 38

ORIENTACIONES La nueva España

La verdadera grandeza es la del hombre que se educa en medio del trabajo y de la virtud.—LABONYALE. El trabajo nos hace sentir fuertes y en esto consiste nuestro mayor placer.—MÜLLER.

Gracias a Dios que los muertos han dejado a los vivos algunas buenas obras por hacer.—LYTTÓN.

El trabajo no ensucia. No digas nunca de un obrero que sale del trabajo "Va sucio". Debes decir: Tiene en su ropa las señales, las huellas del trabajo. Recuérdalo.—E. DE AMICIS.

¡Oh, niño y joven español! La Patria te necesita. Y te necesita hoy más que nunca con tu trabajo, que es tu propia vida y la vida de nuestra España dolorida, desgarrada y rota por tanta tragedia, destrucción y ruina, ocasionadas por la anti Patria en su deseo y ansia de sólo crear hambre y muerte en todo el territorio nacional.

La vida no es posible sin trabajo y a él, tarde o temprano, te verás sujeto por ser ley universal, de la que nadie podemos evadirnos, y lo mismo es trabajo el empleo o esfuerzo de nuestros miembros en labores corporales, como albañiles, carpinteros, mecánicos, etc., que los que laboran mentalmente en sus estudios, como escritores, artistas, médicos, comerciantes y demás.

No hagas ningún trabajo de mala gana. Es necesario que todo lo que emprendas lo hagas con amor y con gusto, pues de esta manera te servirá como una distracción más, encontrando en ello satisfacción y provecho. Que todas tus obras sean dirigidas a algún acto de provecho común de cultura o de progreso, pues todo será necesario para reconstruir nuestro suelo y actividades, y nadie mejor que tú, niño y joven español, para con preparación, estudio y atención, ocupes puestos y labores con suficiencia y aptitud, procurándote un buen porvenir y acrecentando con ello los intereses nacionales.

El trabajo es salud y nadie te pedirá hagas más de lo que puedas; pero sea cualquiera el que realices en tu oficio, carrera o profesión, que lo hagas bien, con tiempo, cuidado, aplicación, laboriosidad y perseverancia. De esta forma llegarás a ser hombre de provecho, crearte lo necesario para vivir y hasta poder llegar a dejar o legar a la Historia un nombre imperecedero.

Ni el rico ni el pobre debe desdénar el trabajo, porque no hay satisfacción mayor que la que experimentas después de realizado o cumplido su deber en el mismo. Tarde o temprano recibirás la compensación de tu buen proceder y trabajo.

Según vayas avanzando en tus años, conocerás de muchos casos en que hombres ilustres y alta posición han dedicado sus holganzas en trabajos manuales, buscando en ello distracción, ejercicio o enseñanza, y aunque en nuestro país no abundan estos casos tanto como en otros, haz tú porque el ejemplo cunda, y todos ellos, altos o bajos, ricos o pobres, vean en el trabajo un placer.

A luchar y a vencer dificultades y obstáculos, a trabajar con amor y con cariño de hermanos, teniendo siempre

presente aquello que nos decía Homero: «Aquí en la tierra, el sino del hombre [es] la labor; si Jové nos dió vida, también nos dió [dolor].»

Y con el dolor y la alegría confundidos, después de esta gran tragedia en la que Dios nos ha probado una vez más y hemos expiar muchas culpas y desviaciones de su divina Ley por muchos malos patriotas, dignificar el noble y saludable trabajo para bien de cada cual y de la Patria.

¡Viva siempre España!

ANGEL FERNANDEZ HERRANZ

PRUDENCIO CALLE vende los menudos de las terneras sacrificadas para la Intendencia militar desde mañana, día 2, en la plaza del Azoguejo y José Zorrilla, 118, a los precios siguientes: lengua, 1 peseta; sesada, 1 peseta; kilo de carne, 1 peseta; mollejas, a 2 pesetas kilo, pata, 0,10 pesetas, un callo entero, 0,40 pesetas; un kilo de bofes, 0,25; kilo de hígado, 1,25; corazón, 1,25 pesetas; un bazo, 0,10 pesetas

Anuncios breves

Se vende farmacia en pueblo importante de esta provincia. Informes, en esta Administración.

Ama de cría soltera, diez y ocho años, se ofrece para casa padres de la criatura. Razón, Antonio Sacristán Martín, Fuentesrebollo.

Se necesita dependiente de mostrador para el bar Columba.

Pérdida el domingo en el Paseo del Salón de un abrigo de señora. Se gratificará devolución fotografía Unturbe.

Señorita se ofrece interina para educar niños, idiomas, Bachillerato, maestra, Antonio Coronel, 4 (casa sola).

Ama se necesita en su domicilio. Dirigirse a Rancho, número 9, Lorenzo Bravo.

¿NO SABE USTED DE ALGUNA DONCELLA PARA EL SERVICIO DE MI CASA? Esta pregunta se la hacéis constantemente a muchas personas conocidas. Y mientras tanto el tiempo pasa. En cambio, si pusierais un anuncio económico en EL ADELANTADO DE SEGOVIA todo el mundo sabría inmediatamente que necesitabais una doncella